

地铁3号线南延段 首台盾构机始发

从上李新村站掘向厦门火车站,盾构掘进2.4公里



该盾构机是厦门地铁始发的第二台土压—TBM双模盾构机。

本报讯(文/记者 林钦圣 图/记者 王协云 通讯员 朱俊博)昨日下午,地铁3号线南延段首台盾构机顺利始发。这次盾构的始发点为上李新村站,始发后往厦门火车站方向掘进。这也是目前厦门地铁采用双模盾构施工最长的区间,盾构掘进区间长度达2.4公里。该盾构机也是厦门地铁始发的第二台土压—TBM双模盾构机。此前,厦门地铁首台双模盾构机已于7月10日在地铁6号线集同段蔡厝车辆段出入场线始发。厦门轨道交通集团3号线南延段二工

区项目经理邱林枫介绍,上厦区间(上李新村站至厦门火车站)是3号线南延段的控制性工程,全长3.2公里,采用“双模盾构+矿山”两种工法施工,其中双模盾构施工2.4公里,矿山法施工0.8公里。“该区间由南向北依次下穿越龙虎山路、岷厦国际学校、万石山、东坪山、梧村山,具有距离长、岩石硬、地质复杂等特点。”邱林枫说,采用双模盾构机施工,为的是保证施工安全,保护风景区,减少隧道渗漏水;采用矿山法施工,源于该区间开挖断面大,最大跨度约20米,采用矿山法爆破,将有效提高开挖效率。

为军地优秀青年 搭起鹊桥



嘉宾们在互动中拉近彼此,增进对彼此的了解。(唐光峰摄)

本报讯(记者 黄晓钧)昨日,由市双拥办、市总工会、团市委、市妇联、市爱国拥军促进会主办的“驻厦之军·军地良缘”联谊活动举行。200余名驻厦部队官兵代表和厦门市机关、学校、医院以及企事业单位优秀青年共赴浪漫之约。

活动现场轻松温馨,欢声笑语不断。战士们用整齐刚劲有力的匕首操拉开活动序幕,随后,“共唱未来”“创意DIY”等游戏让男女嘉宾在互动中快速拉近彼此,增进对彼此的了解。在“为爱告白”环节,现场共有32对青年牵手成功,另有多对单身青年表示有进一步交往意愿。

主办方表示,举办此次活动旨在密切军地交流协作,为军地青年搭建一座通往幸福的鹊桥。今年是纪念延安双拥运动80周年和建军96周年,我市将不断加强军民共建,丰富双拥共建内容,用实际行动弘扬双拥优良传统,不断巩固和发展坚如磐石的军政军民团结。

邀山东市民游客 来厦听海

本报讯(记者 吴君宁)日前,由福建省文旅厅主办的福建文旅推介会在山东淄博举办,推介会上,“海上花园 诗意厦门”精彩亮相,不仅吸引山东市民,还吸引了各地到淄博“赶烤”的游客。

当天推介会上,厦门文旅推介团重点推介滨海旅游线路,以及“来有海风的地方”“和你一起长大”“过一种文艺的生活”等“2023乐活厦门游”六大文旅融合主题产品。同时,独具闽南风格的文创小礼等特色文旅资源,让淄博的市民游客感受“乐活厦门游”的独特魅力。

淄博作为齐文化发祥地,饮食文化底蕴深厚,淄博烧烤在今年火爆“出圈”。厦门文旅推介团在这座热情似火的都市,向游客发出邀请,以淄博“火热烧烤”与厦门“清凉海风”的文旅资源差异化迎客,通过全新推出的个性化、多元化玩法,全力打造主客共享、近悦远来的夏季文旅生活新空间。

时值暑期旅游旺季,我市也诚邀山东亲子家庭来厦感受独特的城市文化,体验不同于聊斋故里,来自海上花园的诗意浪漫——听海、迎风,爱上这座城。

大马蜂蜇伤绿化工人 消防员火攻烧掉蜂窝

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 刘贤灵)昨日9时左右,枋湖客运中心有绿化工人被马蜂蜇伤。为了防止它们再度伤人,湖里区消防救援大队马垅站紧急出警,用杀虫剂喷杀、火攻等方式将马蜂窝“一窝端”。

消防员介绍,马蜂窝筑在枋湖客运中心路边绿化带一株三角梅的树枝上,直径约20厘米。蜂窝周围,不少马蜂飞舞,有伤及过路群众的可能性。

观察现场情况后,消防指挥员快速制定了清除方案。消防员首先设置警戒区域,防止马蜂伤人。而后,两名消防员穿上防蜂服,用杀虫剂喷杀蜂窝周围的蜂群。紧接着,他们用火攻的方式烧掉蜂窝。为了防止马蜂再次光顾这株三角梅,筑巢伤人,消防员还对原先蜂窝的位置进行了彻底清理。此时,气温已接近35℃,完成任务的消防员脱下防蜂服,全身被汗水打湿。

消防员处置马蜂窝,一般在夜间。这次为什么在白天?“马蜂的作息和人相似,它们昼行夜息,因此,夜间处理更安全。”消防员解释,此次之所以在白天处置,是因为马蜂已蜇伤了人,且枋湖客运中心周边人流量较大,考虑到市民游客出行安全,他们便第一时间到场进行清除。

女子车祸受伤倒路边 夜巡消防员及时救起

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 刘贤灵)近日,湖里区新丰路与新丰三路交界处,一女子躺在地上,头部出血,嘴里还喃喃着“好疼”“救我”。此时,夜巡的消防员恰巧经过,发现该情况后立刻出手相救。

“怎么有人躺在路上?”当晚8时许,湖里区消防救援大队马垅站队员结束当天例行夜巡后,发现了该女子。消防员王伟杰迅速靠路边停车,带着两名队友上前查看情况。原来,女子因交通事故受伤,其头部下方、胳膊和衣服上都是血迹,鞋子还掉落了一只。

见状,王伟杰赶忙嘱咐肇事车辆驾驶员拨打急救电话,并安排队友黄禹豪、吴崇唯拿来医药箱,做好现场安全警戒工作。随后,消防员用医药箱中的纱布为女子的头部做了简单的包扎止血。听到女子微弱的求救声,他们轻声安抚道:“放心,120马上就到,送你去医院治疗。”

数分钟后,120救护车抵达现场。马垅站消防员协助救护人员将女子转移至救护车上,将现场移交给交警部门处理。

热! 今天我市还是蒸笼天 明起将出现明显降水天气,气温有望降低

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏)昨天,台风“卡努”继续送来热浪,厦门迎来今年第13个高温日。气象部门预测,今天我市依旧是晴热酷暑天气,不过明天开始,“雨神”登场,暑气稍稍减弱。

昨天午间,气象台本站最高气温达到36.8℃,比前天高了0.5℃,岛外更加炎热,多个站点高温突破39℃,集美东安BRT站再次“夺冠”,最高气温达到39.4℃。为此,市气象台继续发布高温橙色预警信号。受对流云团影响,我市局部出现热雷雨,其中同安水洋村雨量最大,为19.9毫米,但降水范围较小、雨量有限,反而加重闷热感。

目前,我市还处于一年中最高温高湿的中伏天。今天,厦门人还要继续忍耐“如坐深甯遭蒸炊”的蒸笼天,市气象台发布高温预报:我市今天部分镇街最高气温超过37℃。气象专家提醒,高温环境下出现头晕、乏力等症,要迅速到阴凉通风处休息。室外作业人员要警惕热射病,尽量避免长时间在高温条件下工作。

明天开始,受高空冷暖空气的共同影响,我市将出现明显降水天气,降水时局地伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气,市民要备好雨具,气温也将随之下降,预计本周五,城区最高气温将降至31℃左右,高温天气将有所缓解。

相关 台风“卡努”往哪走?

今年第6号台风“卡努”昨日14时位于距离日本鹿儿岛偏南方向约430公里的西北太平洋洋面上,最大风力10级,最大风速28米/秒。

预计,“卡努”将以每小时5公里至10公里的速度向偏东方向缓慢移动,强度变化不大,今天开始在日本西南部海面逐渐转向偏北方向移动,强度将有所增强,并向日本九州岛南部一带沿海靠近。

飒! 足球小将挥汗绿茵场 两岸青少年足球邀请赛昨在鼓浪屿开幕



虽然天气炎热,但丝毫不挡不住孩子们踢球的热情。(组委会供图)

本报讯(记者 柯恺筠)昨日上午,“奔跑吧·少年2023‘山海杯’两岸青少年足球邀请赛”开幕式在鼓浪屿马约翰足球场举行。来自黔西南州、金门和厦门的8支队伍参加此次邀请赛,赛程3天,将进行3轮共12场比赛。

“首先入场的是黔西南州男队,他们曾获得2022年中西部青少年足球邀请赛冠军……”在主持人的介绍下,身穿蓝色、黄色、红色运动服的小运动员们,陆续列队跑上草地。“3、2、1,开球!”随着参赛球队代表将球踢向球场中圈,小运动员们将写着“山海绿茵 两岸童心——2023两岸青少年足球邀请赛”的主题旗帜在球场正中间展开。来自鼓浪屿音乐学校的小朋友边演奏着《鼓浪屿之波》边走向主题旗帜,与小运动员们聚在一起。“寓意着两岸青少年汇聚,以球会友,共话山海相携的美好祝愿。”开幕式后,U11男子组(黔西南队 VS 金

门队)和U12女子组(黔西南队 VS 金门队)揭幕赛在约翰球场同时进行。本次比赛的小球员们年龄在12岁以下,最小的是来自金门女子队的球员,年仅10岁。

“非常激动,很期待这次比赛。”来自黔西南州青少年足球队的孩子们为了取得好的成绩,来厦门之前每天坚持训练5个小时。此次邀请赛,也是他们第一次来到厦门。“这里的楼很高,景很美。”孩子们说。

“自从接触到足球后,孩子们更自信了,现在对着镜头也能侃侃而谈。”黔西南州带队教练蔡翔说,比赛输赢不是最重要的,更重要的是孩子们通过足球走出大山,拓宽眼界,交到朋友。

揭幕赛后,后续比赛将移师厦门市青少年校园足球满天星训练营举行。全部赛事结束后,8月8日还将在满天星训练营足球场举行颁奖仪式。

名片

土压—TBM 双模盾构机 软硬通吃 “巨无霸”

“土压—TBM”双模盾构机被誉为“软硬通吃”的“巨无霸”,既能满足软土地层和极软下硬地层掘进,又能满足长距离超硬岩地层掘进需求。中隧隧道局3号线南延段土建二工区负责人黄大为介绍,双模盾构机比常规盾构机施工作业过程更加安全、高效。“以上李区间为例,始发段需穿越软土及上软下硬地层,这个时候就适合用‘土压平衡’模式;进入山体后有2000米长距离硬岩隧道,岩石强度高,还要穿越3个断层破碎带,因此就适合转换成‘TBM硬岩’模式进行掘进”。

共赏佳作

40幅作品亮相庆祝鼓浪屿申遗成功六周年美术作品展

本报讯(记者 朱道衡)昨天,鼓浪屿申遗成功六周年美术作品展在鼓浪屿艺术展厅开展。即日起,每天上午9时至下午5时,市民游客可以前往参观,感受鼓浪屿作为世界文化遗产的风采和魅力。

展览共展出40幅作品,曾华伟、周煜、林永潮等7位美术名家分别以个性化的笔触,通过工笔、写意等形式,呈现出风格各异的艺术精品。广大市民游客徜徉其间,不仅能感受鼓浪屿深厚的历史人文积淀、浓郁的海岛风情,还能够领略到后申遗时代遗产地充满生机活力的景象。

据悉,本次展出由鼓浪屿管委会主办,故宮鼓浪屿外国文物馆、鼓浪屿文化旅游发展中心承办。

重温经典

“中华经典诵读大会”厦门站在同安区雪樵公园启动

本报讯(记者 林健华 通讯员 郑素描 杨心亮)近日,“中华经典诵读大会”(第一季)厦门站启动仪式在同安区雪樵公园举行。

活动现场,来自厦门市朗诵协会、厦门市国祺中学、同安区第三实验小学、同安区洪塘头小学、同安区洗墨池幼儿园、同安蔡丽曲少儿语言培训中心、同安名家和“小小朗诵之星”带来闽南童谣《厝厝》、岳飞《满江红》等精彩的朗诵节目。

中央广播电视总台央广网副总编辑伍刚表示,同安区有着深厚的历史底蕴,在以中国语文现代化运动先驱卢赣章(字雪樵)命名的雪樵公园诵读中华经典名篇,回溯中华经典文化的源泉,有助于中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。据悉,“理学大儒”朱熹、“汉语拼音文字首倡者”卢赣章、“科技贤相”苏颂等都在同安留下了无数文化、历史、科技瑰宝,此次“中华经典诵读大会”与同安相遇,旨在呈现一场精彩不断、文化盛宴。

据介绍,“中华经典诵读大会”(第一季)厦门站于今年7月全面启动作品征集,厦门站颁奖仪式将于11月举办,进入厦门站终选的优秀作品将有机会获推荐入围全国总决赛。“中华经典诵读大会”展演群体涵盖全年龄段,诵读作品内容包括我国古代、近现代和当代有社会影响力和典范价值的,体现中华优秀传统文化的经典诗词、文章和优秀图书内容节选。

畅叙亲情

两岸林氏宗亲欢聚翔安区首届海峡两岸林希元民俗文化节

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 刘春榕)近日,翔安区首届海峡两岸林希元民俗文化节暨拜谒林希元祠暨林希元文化交流活动,在凤翔街道坂山社区山头村林希元祖庙开幕。来自两岸的600余名林氏宗亲代表欢聚一堂,畅叙亲情。

当天下午,两岸林氏宗亲身体着华服,在林希元祖庙里进行庄严的谒祖仪式。随后,双方代表共同为林希元文化园揭幕。该园占地近400平方米,设有林希元雕像、林希元书斋和廉政文化墙等。

仪式结束后,两岸林氏宗亲身体着华服,在林希元祖庙里进行庄严的谒祖仪式。随后,双方代表共同为林希元文化园揭幕。该园占地近400平方米,设有林希元雕像、林希元书斋和廉政文化墙等。

“今年在山头村举行,明年可能到漳州王功林希元祖庙举办。我们要把林希元文化代代传承下去。”翔安区林希元文化研究会秘书长林水陆表示,1989年以后,台湾地区陆续有林氏宗亲过来进香、谒祖、恳亲。

据了解,林氏是台湾的第二大姓,台湾及东南亚有许多林希元的分炉。目前,台湾林氏每年都会率团回乡祭祖访亲,共同传承林希元为公清正廉明、不阿权贵、勤政爱民、执法如山的精神。

凤翔街道坂山社区党总支书记、居委会主任林跃滨介绍,林希元诞辰是每年农历九月三十日,每年到农历的九月十五日之后,林氏后人络绎不绝地来祖庙进香,通过进香的交流方式,不断加深对两岸同宗同族的文化交流。

厦门天气

今日最高温



今天

晴到多云
午后局部雷阵雨
28℃~35℃



明天

多云到晴 有雷阵雨
28℃~34℃



后天

多云 有雷阵雨
局部地区大雨
27℃~34℃

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报

高潮时:

04时06分和16时24分

低潮时:

10时19分和22时39分

表层水温:

28.5℃至31.0℃

厦门岛南部海域浪高:

0.7米至1.2米 轻浪

厦门海洋环境预报台发布